

## 习近平吊唁越共中央总书记阮富仲逝世

新华社北京7月20日电（记者 杨依军）7月20日下午4时许，中共中央总书记、国家主席习近平来到越南驻华使馆，吊唁越共中央总书记阮富仲逝世。习近平来到越南驻华使馆吊唁大厅。大厅里，摆放着阮富仲的遗像。习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希送的花圈，中共中央、全国人大、国务院、全国政协、中央军委以及中联部、外交部、国防部、北京市委和市政府，有关人民团体送的花圈摆放在遗像前。习近平走到阮富仲遗像前驻足默哀，

向遗像三鞠躬，在吊唁簿上留言并签名。习近平指出，阮富仲同志是坚定的马克思主义者，是越南共产党和越南人民的伟大领导者，他把毕生精力献给了越南党和国家，献给了越南人民，献给了越南社会主义事业，深受越南全党全军全国人民拥护和爱戴。十多年来，我和阮富仲同志交往密切，结下了深厚的同志情谊。具有里程碑意义的是，去年我们一道宣布构建具有战略意义的中越命运共同体。阮富仲同志的逝世使我们失去了一位中越关系推动者和社会主义事业

同行者，令我们非常悲痛。我们将永远铭记阮富仲同志为两党两国关系和世界社会主义运动事业作出的杰出贡献。习近平强调，中国党和政府坚定支持越南共产党团结带领越南人民走符合本国国情的社会主义康庄大道。我相信，在越共中央坚强领导下，越南人民一定能化悲痛为力量，在革新开放和社会主义建设事业中不断取得新的更大成就。我坚信，中越双方一定会继续一道努力，推动中越命运共同体建设走深走实。（下转第二版）

## 习近平对陕西商洛市柞水县境内一高速公路桥梁发生垮塌作出重要指示 要求全力抢险救援 强化巡查排险 切实保障人民群众生命财产安全

### 李强作出批示

新华社北京7月20日电 7月19日20时40分许，陕西商洛市柞水县境内一高速公路桥梁因山洪暴发发生垮塌，导致一些车辆坠河。截至20日10时，灾害已造成11人死亡，另有30余人失联。灾害发生后，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平高度重视并作出重要指示，陕西商洛市柞水县境内一

高速公路桥梁因山洪暴发发生垮塌造成多人失联，当务之急是全力抢险救援，千方百计搜救失联人员，最大限度减少人员伤亡，并妥善做好家属安抚等善后工作。要注意科学施救，细致排查周边安全隐患，严防次生灾害。习近平强调，当前正值“七下八上”防汛关键期，各地区和有关部门要高度重视、压实

责任，加强监测预警，强化巡查排险，落实落细各项措施，切实保障人民群众生命财产安全。

中共中央政治局常委、国务院总理李强作出批示，要尽一切努力搜救失联人员，尽快查明原因，妥善做好善后工作，并抓紧排查处置险情，严防次生灾害。要举一反三，进一步压实

各方责任，全面排查各类风险隐患，做好灾害事故等防范。根据习近平指示和李强要求，中共中央政治局委员、国务院副总理张国清率有关部门负责同志赶赴现场指导救援处置工作。陕西省、商洛市已组织力量开展救援处置。目前，现场救援、善后处置等工作正在进行中。

## 市政府与中国农业发展银行山西省分行 签署政银合作示范区建设框架协议

卢东亮孙兰生出席 张强朱峰致辞

本报讯（记者 李明璇）7月20日，市政府与中国农业发展银行山西省分行签署合作协议，共同建设政银合作示范区，共同书写合作共赢新篇章。省委常委、市委书记卢东亮，中国农业发展银行党委委员、执行董事、副行长孙兰生出席签约仪式。市委副书记、市长张强，中国农业发展银行山西省分行党委书记朱峰致辞。

市领导赵学斌、王明厚、王宏栓，农发行山西省分行副行长徐晋、熊社出席签约仪式。副市长温旭斌和农发行山西省分行副行长陆拥军代表双方签约。张强代表市委、市政府感谢农发行长期以来对大同经济社会发展的大力

支持，对双方签署合作协议表示祝贺。他说，当前，我市聚焦转型“四步走”战略目标，深入推进“融入京津冀、打造桥头堡”重大战略，持续深耕科技（先进制造业）、能源、农业和文旅消费“四大赛道”，全面加快经济转型步伐。金融是经济的血脉，大同的转型发展离不开金融的关键支撑。此次签约开启了政银合作的新篇章，我们将以此为契机，强化专班运行，建立互访机制，与农发行开展多领域、深层次的务实合作；创优金融发展环境，推动金融政策、财政政策、产业政策协同发力，为农发行在同开展业务提供全方位服务和保障；全力推动改革创新，扩大

合作领域、创新合作方式，努力取得更多合作成果，实现共赢发展。朱峰感谢大同市委、市政府对农发行山西省分行的信任和支持。她表示，农发行山西省分行将认真履行政策性银行职能，更好发挥政策优势、机构优势、资金优势，主动融资融智，加大信贷投入，全力服务大同“四大赛道”产业布局，突出支持乡村全面振兴、“千万工程”、绿色转型、水利建设、城乡融合发展、开发区建设、生态修复等重点领域和重点项目，高标准建设政银合作示范区，以更加优质的金融服务为大同经济社会高质量发展作出更大贡献。根据协议，双方将以深化务实合作

## 深耕“四大赛道” 推动高质量发展

### 阳高：杏乡唱响幸福歌

□ 本报记者 苑捷 通讯员 周振宇

骄阳似火，持续20多天的阳高杏果采摘已接近尾声。走进杏园，大接杏刚刚摘完，杏农们又开始清理园子里的杂草、开渠施肥，为明年杏果丰收做准备；杏果加工车间里，京杏、金太阳杏变身变成杏脯、杏核产品，走向更广阔的市场……

“三晋杏乡”阳高县近年来大力发展杏果特色产业，拉长产业链条，拓宽销售渠道，推动乡村振兴提质增效。

立足优势 杏果结出“甜果”

“今年的杏可是挣了！”阳高县东小村镇第十村村农孙胜胜指着手指头，算着自家的“丰收账”：7亩大接杏亩产达到3000斤，收入5万多元。

“当年种玉米一斤卖2毛钱，那时大接杏一斤就能卖到8毛钱。我再也不坐不住了，也买来杏苗种杏树。”回忆起当年种杏树的情景，孙胜胜打开了话匣子，手把手传授技能。原以为学会修剪、施肥，杏树就能变成“摇钱树”，没想到冰雹冻害又是一道坎。

怎么办？县里政策及时跟进。配烟熏桶、喷防冻液；搭建防雹网、架起防雹高炮；推行防冻保险……“县里推行政策性杏树防冻保险，2024年为全县1555户杏农投保2万多亩。杏农每亩地投保36元，最高可赔付1500元。”阳高县现代农业发展中心副主任刘艳军说。政策发力、帮扶给力，激发出杏果产业发展的巨大潜力。2023年，全县杏产量4.17万吨，总产值达2.7亿元。

畅通渠道 丰收更要增收

杏果种得好，还要卖得好。这个夏天，手机成了陈小凤的“新农具”。坐在

自家杏园里，她通过直播吸引流量，短短几天，就卖出100多单，收入1万多元。“明年早点开始预售，销量肯定更多。”陈小凤乐呵呵地说。

电商新模式，让阳高杏果销售开拓出新空间。今年，阳高县与山西邮政集团合作，举办杏果采摘直播文化节，短短10多天，大接杏通过线上平台销售13000多箱，销售额62万余元。

销售渠道拓宽，快递服务能力也随之提升。去年开始，阳高县与多家快递公司合作建立鲜食杏产地直邮帮扶，实现鲜食杏直采直封直邮。采摘旺季，一个个下沉到田间地头的临时揽收点，一辆辆飞驰的货运车，让大接杏以更高速度从枝头到达消费者手中。

延伸链条 田间连到车间

去核、洗净、蒸煮、消毒、脱水、包装……阳高县中驰发展有限公司生产线上，杏果化身杏脯、杏仁等产品。“虽然每天加工鲜杏果4万斤，但是产品有销路，光是‘与辉同行’山西行，直播间就卖出36000多袋。”公司负责人王志军说。

此外，阳高县还引进杏酒生产企业。“公司以阳高县地理标志产品‘京杏’为原料，生产清冽爽口的杏酒，深受消费者喜爱。”山西巴林农业开发有限公司负责人王金香说。

不断延伸的产业链，让阳高杏果产业大起来、强起来。全县目前有杏果精深加工企业50多家，年加工各类杏产品近1100吨，消化各类鲜杏6000吨左右。

文旅融合 山区变成景区

夏日的守口堡村，小桥流水处，杏林掩映间，蜿蜒平整的水泥路穿村而过，串起沿途秀丽景致。（下转第二版）

## 当好“桥头堡” 争做“主力军” ——经开区推动高质量发展巡礼

### 分质分级梯级利用让煤炭产业“含金量”更足

□ 本报记者 纪元元

煤炭的清洁高效综合利用，是解决能源紧缺的迫切需求，是加强节能减排的必然选择。位于云冈经济技术开发区的800万吨煤炭分质分级梯级利用项目秉承“资源有限、创造无限”的理念，不但力求“榨干用尽”，同时还要“变废为宝”，使煤炭资源发挥最大效益。

云冈区煤炭产能在全省占比较高。如何提高煤炭清洁高效利用水平？这既是面临的难题，也是转型的机遇。2021年4月，云冈区与中国旭阳集团就在云冈经开区投资建设年加工能力800万吨煤炭分质分级梯级利用项目

进行商谈并达成一致，一个能源产业转型升级项目就此落地。

落地后，新成立的合资企业大同兴华联合新能源有限公司在云冈经开区的支持和推动下，赶工期、拼进度，于2021年6月开工建设，2022年2月带煤试生产，只用了半年多的时间便完成了建成投产的目标，跑出了项目建设的“加速度”。

据了解，800万吨煤炭分质分级梯级利用项目总投资14亿元，采用重介+浮选先进生产工艺，依托当地丰富的动力煤资源，从动力煤中精筛选出附加值更高的工业原料用煤——炼焦配煤，实现煤炭分质分级梯级利用，不断提升资源利用价值。

“我们视环保为生存发展之基，近年来，公司倾力引进先进的节能、环保设备及技术，实施了一系列技改措施。”项目负责人李志辉介绍，2023年累计完成技术改造项目69项，对系统薄弱环节实施技术改造，使生产系统稳定性增强、产量逐步提升，小时带煤量从设计之初的1800吨—2100吨突破到2700吨—2900吨，实现生产“安、稳、长、满、优”，达到了经济效益、环境效益和社会效益多赢的目的。

煤矸石曾被视作令人头疼的工业固废。“公司依据煤炭富含高岭土的特性，投资4000万元建设高岭土筛分车间，实现煤矸石的综合利用，大大减少

了固废排放，实现了无害化处理，同时使资源得到最大限度的综合利用。”李志辉介绍，此外他们还配套建设了长度3公里的从矿点到厂区的原煤皮带输送密闭廊道，降低了运输成本，保护了生态环境。

“相比传统行业，我们在整个生产过程采用了更多的信息化、智能化终端，实现了高效化、清洁化生产。”李志辉表示，公司将还会依托“智改数转”，力争以最小的资源消耗，让煤炭产业“含金量”更足、“含绿量”更高，为进一步推进能源产业绿色可持续发展跑出新胜势，为助推我市高质量发展贡献新力量。

## 360° 球幕影院 亮相云冈石窟

本报讯（记者 任翔宇）近日，大型360°球幕沉浸式数字剧场亮相云冈石窟景区，由国内知名当代数字艺术制作团队倾力打造的多媒体影像秀《幻影云冈》正式与广大游客见面。

据悉，通过“云冈穹顶 数字剧场”的方式，制作团队将云冈石窟的美学符号进行重译，以当代数字艺术的表现方式，结合音乐制作、声音设计、计算机图形学、计算机引擎算法和人工智能艺术等多维路径，生动地展现了千年云冈的独特魅力，使之在当代语境中焕发出新的生命力，创造出令人叹为观止的视觉盛宴。多媒体影像秀《幻影云冈》不仅融合了当代艺术哲学，还展现了千年云冈与现代科技之间的历史碰撞。观众置身其中，仿佛穿越时空，亲身感受云冈石窟的历史与文化魅力。

云冈研究院相关负责人表示，这一数字剧场不仅是科技与艺术的完美结合，更是古代文明与现代科技的深度对话，开启云冈艺术新潮流，带给观众前所未有的沉浸式体验。



盛夏时节，御河音乐喷泉成为人们消暑纳凉的又一好去处。每到夜幕降临，御河两岸灯火辉煌，吹着凉爽的夜风，漫步在九曲桥上欣赏变幻多彩的音乐喷泉，让游客和市民更好体验大同的独特魅力。 本报记者 张占兵摄

## 清廉大同建设巡礼

### 市审计局“四抓并举”推进清廉机关建设

本报讯（记者 臧力卿）近年来，市审计局立足工作实际，聚焦主业，强化举措，担当作为，全力推进清廉机关建设。

抓牢队伍建设，筑牢清廉根基。该局强化责任落实，定期召开全市审计系统党风廉政建设大会，听取党风廉政建设工作汇报，层层签订责任书，压紧压实责任；加强廉政教育，组织党员干部观看廉政警示教育片，常态化开展谈心谈话，尤其重视青年干部教育，先后召开青年干部警示教育大会，举办青年干部培训班，引导青年干部扣好廉洁从政的“第一粒扣子”；突出关键环节，从严执行外出报备、个人重大事项申报等制度，切实加强干部队伍教育管理监督。

抓活文化建设，涵养清廉氛围。该局扎实推进廉洁文化建设，着力涵养风清气正的良好政治生态。组织全体党员干部观看廉洁文化艺术展，参加廉洁文化艺术周活动，建立廉政文化图书角；以主题党日等活动为载体，组织党员干部赴平型关大捷纪念馆、右玉干部学院等地参观学习，近距离感受红色文化；开展廉洁家风谈话，观看家风纪录片，引导审计干部家属当好贤内助、廉内助，以良好家风助推干部廉洁修身、廉洁从政。